

# Звезда Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (678) | 10 октября 1940 г. | Цена 8 коп.  
5-й год издания | Четверг

## СВОЕВРЕМЕННО ЗАСЫПАТЬ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов четко определили порядок создания семенных фондов и разрешили колхозам засыпать семена с семенных участков одновременно с хлебосдачей государству.

От своевременной засыпки доброкачественных семенных фондов зависит дальнейшее укрепление работы за поднятие высокого урожая социалистического земледелия.

Многие колхозы нашего района правильно поняли поставленную партией и советским правительством задачу. Такие как «Советский пограничник» (председатель правления тов. Корчагин), им. Сталина (председатель тов. Бажутов), Ур-Бадаревского сельсовета, «Победа», Кочкуровского сельсовета, наряду с выполнением плана сдачи хлеба государству полностью засыпали семена.

На опыте прошлого года они убедились, что своевременная засыпка семян и осенняя подработка их до посевных кондиций являются более плодотворной работой.

В зимнее время очистка семян не дает желаемых результатов, так как в большинстве случаев работа происходит в морозы, метель, отчего производительность труда колхозников резко сокращается, а в зерно попадает снег, и при оттепели оно подвергается самосогреванию и порче.

Однако в засыпке семян пелый ряд председателей правлений колхозов проявляет вредную практику равнодушия и нежелание по-серьезному выполнить политически важную государственную задачу.

Многие считают, что времени до весенне-посевной кампании достаточно, засыпать зерно и подработать его успеют, а сейчас, мол, время уборочной кампании, рабочих рук нехватает.

Эта практика не совместима с интересами укрепления колхозного строя, когда многие колхозы до сих пор не приступили к выполнению неотложного мероприятия в то время, как имеют все возможности

своевременно и в срок засыпать семенной фонд.

Колхозы «Наш путь», «Общий труд», Ново-Пестеревского сельсовета, семенные участки овса и пшеницы до сих пор не обмолотили, а колхоз «Авангард» (пред. правления тов. Гончаров), Горскинского сельсовета, проявляет полное благодушие. На самом же деле имеются здесь два триера, хорошее зернохранилище и излишки трудоспособных рук колхозников—все необходимое есть.

Не вполне правильную позицию заняли директор МТС тов. Терехин и механик тов. Писаренко, не сумев обеспечить работу двух зерноочистительных машин.

Наряду с засыпкой зерновых семян не нужно и забывать о травяных культурах. Особое значение необходимо придать многолетним травам, без которых невозможно введение севооборота.

Гораздо хуже обстоит дело с засыпкой семян картофеля. Еще некоторые колхозы не приступили к его копке.

Своевременно засыпать семена—одно из важнейших звеньев в борьбе за высокий урожай, и оно должно стать заботой всех руководителей партийных, советских, комсомольских организаций и правлений колхозов.

Необходимо организовать засыпку в семенные фонды только сортового зерна с семенных участков, а если их нет, то сейчас же позаботиться произвести обмен рядовых семян на сортовые.

Партийные организации обязаны повседневно руководить и оказывать действительную помощь правлениям колхозов к быстрейшему окончанию сдачи хлеба государству и безотлагательной засыпке семенных фондов только тщательно отсортированным зерном.

Надо широко разъяснить, что семенами можно считать лишь то зерно, которое хорошо очищено, проверено в контрольно-семенной лаборатории и полностью отвечает посевным кондициям.

Засыпка доброкачественных семенных фондов—одно из важнейших условий в борьбе за стабильные 8 миллиардов пудов зерна.

## Приказ № 1 Главного управления трудовых резервов при СНК СССР

О подготовке к началу учебного года и о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения

г. Москва, 4 октября 1940 г.

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 2 октября 1940 года «О государственных трудовых резервах СССР» и Постановления Совнаркома Союза ССР от 2 октября 1940 года «О призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения» приказываю:

1. В ремесленные училища и в железнодорожные училища принимать городскую и колхозную молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет, с образованием не меньше, чем в объеме начальной школы или 4-х классов средней школы.

2. В школы фабрично-заводского обучения принимать городскую и колхозную молодежь мужского пола в возрасте 16—17 лет, вне зависимости от общеобразовательной подготовки.

3. Учащиеся как мужского, так и женского пола школ фабрично-заводского ученичества, реорганизуемых в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения, пользуются преимущественным правом приема в ремесленные училища, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения.

4. При приеме в железнодорожные училища преимущество предоставлять детям работников железнодорожного транспорта.

5. Разрешить директорам ремесленных училищ, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения принимать из школ фабрично-заводского ученичества, реорганизуемых в ремесленные училища, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения, в виде исключения, тех учащихся как мужского, так и женского пола, которые имеют возраст выше установленного для приема в ремесленные и железнодорожные училища и в школы ФЗО.

6. Исходя из того, что в ремесленных училищах и в железнодорожных училищах подготовляются рабочие сложных профессий, ввести в ремесленных училищах и в железнодорожных училищах, помимо производственного обучения, преподавание общеобразовательных и специальных дисциплин, связанных с обучением данной профессии.

7. Установить начало учебного года в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения—1 сентября. Как исключение, в 1940 году учебный год начать в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения—1 декабря.

8. Продолжительность учебного дня в ремесленных и железнодорожных училищах определить в 7 часов, исходя из расчета—5 часов на производственное обучение и 2 часа на общеобразовательные и специальные дисциплины.

9. Продолжительность учебного дня в школах фабрично-заводского обучения определить в 8 часов.

10. Обучение в ремесленных училищах и в железнодорожных училищах производится бесплатно. Учащиеся в период обучения обеспечиваются за счет государства учебниками, учебными пособиями, питанием, одеждой, спецодеждой, бельем, обувью, а прибывшие из сельских местностей и иногородние также и общежитием.

11. Ввести для учащихся ремесленных училищ и железнодорожных училищ специальную форму одежды.

12. Обучение в школах фабрично-заводского обучения производится бесплатно. Учащиеся школ ФЗО в период обучения обеспечиваются за счет государства питанием, бельем и спецодеждой, а прибывшие из сельских местностей и иногородние также и общежитием.

13. По окончании ремесленного училища, железнодорожного училища или школы фабрично-заводского обучения каждому учащемуся выдается аттестат об окончании училища или школы по форме, установленной Главным управлением трудовых резервов, с обязательным указанием в нем о сдаче пробы или испытания на определенный разряд по своей профессии.

14. Установить, что в ремесленных и железнодорожных училищах должны быть: директор училища, заведующий учебно-производственной частью, преподаватели по общеобразовательным и специальным дисциплинам, один старший мастер на каждое училище и, кроме того, один мастер по обучению профессии на каждые 25 человек учащихся.

В общежитиях ремесленных и железнодорожных училищ должны быть: комендант общежития и воспитатель по военно-физкультурной подготовке, подчиненные директору училища.

15. Установить, что в школах фабрично-заводского обучения должны быть: директор школы, один старший мастер на школу и, кроме того, один мастер на каждые 30—40 человек обучающихся.

В общежитиях фабрично-заводского обучения должен быть комендант общежития, подчиненный директору школы.

16. Установить, что каждое ремесленное училище, железнодорожное училище и каждая школа фабрично-заводского обучения имеет самостоятельный бюджет.

17. Разрешать ремесленным училищам, железнодорожным училищам и школам фабрично-заводского обучения выполнять элементарные производственные заказы государства. Установить, что 1/3 доходов, получаемых от исполнения этих заказов, а также за работу, выполненную учащимися в процессе обучения на производстве, поступает в государственный бюджет, 1/3 остается в распоряжении директора на расширение училища или школы ФЗО и на культурно-бытовое обслуживание учащихся, мастеров и преподавателей и 1/3 выдается на руки учащимся, выполнявшим работы.

18. Утвердить следующий план распределения призываемых для комплектования ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения на 1 декабря 1940 года по областям, краям и республикам:

Области, края, республики	Контингент учащихся			
	Ремесленные училища	Железнодорожные училища	ФЗО	Всего
Ленинградская	67.000	900	9.000	76.900
Московская	63.000	1.660	10.000	74.660
Горьковская	15.000	250	3.000	18.250
Харьковская	10.000	900	6.000	16.900
Ростовская	10.000	200	7.000	17.200
Сталинская	8.000	810	27.000	35.810
Свердловская	8.000	400	8.000	16.400
Днепропетровская	7.200	700	7.400	15.300
Молотовская	7.000	170	3.000	10.170
Челябинская	7.000	670	8.000	15.670
Воронежская	6.800	900	5.000	12.700
Ворошиловградская	6.000	—	8.000	14.000
Новосибирская	6.000	850	2.000	8.850
Азербайджанская ССР	5.000	—	5.000	10.000
Киевская	5.000	600	6.000	11.600
Тульская	5.000	620	7.000	12.620
Орловская	4.750	750	6.000	11.500
Николаевская	5.000	—	3.000	8.000
Куйбышевская	4.800	—	6.000	10.800
Сталинградская	4.450	250	7.000	11.700
Запорожская	4.500	230	6.000	10.730
Белорусская ССР	4.500	1.660	10.000	16.160
Одесская	4.000	400	3.000	7.400
Ярославская	4.000	300	4.000	8.300
Саратовская	3.500	500	2.500	6.500
Крымская АССР	3.000	450	1.200	4.650

(Окончание на 2 стр.)

### Победа спортсменов Красной Армии

6 октября закончился Московский кросс имени Ворошилова. Победителями оказались спортсмены Красной Армии. Младший командир Вани пробежал 10 километров за 31 минуту 24 секунды. Через 26 секунд прибежал к финишу лейтенант Бруенок. Третье место занял спортсмен Красной Армии Степанов. Бегуны братья

Знаменские отстали от них. Всего в Московском кроссе участвовало более 45 тысяч спортсменов.

В кроссе, состоявшемся в Хабаровске, приняли участие до 3 тысяч физкультурников. Первое место завоевал лейтенант Панков (1000 метров за 2 минуты 52,8 секунды). (ТАСС).

### Постановление бюро Гурьевского РК ВКП(б)

О недисциплинированном поступке члена партии Стрикова, Сергея Дмитриевича

За проявленную недисциплинированность в выполнении решения бюро РК ВКП(б) члену ВКП(б) тов. Стрикову, Сергею Дмитриевичу, объявить выговор с занесением в личную карточку.

Секретарь РК ВКП(б) ИВАЩЕНКО.

### Советский народ горячо одобряет Указ о государственных трудовых резервах СССР

С большим удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны мероприятия Советского правительства по созданию государственных трудовых резервов.

В цехах Московского станко-строительного завода имени Орджоникидзе во время обеденных перерывов рабочие горячо обсуждали Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР».

Слесарь цеха № 6 тов. Афанасьев сказал:

—Я вспоминаю, как в 1897 году, 11-летним парнишкой, начал

учиться ремеслу в слесарной—медно-паяльной мастерской. Учили меня за харчи и одежду, а ходил я голодный и раздетый. После четырех лет «учения» я стал получать... пять рублей в месяц.

Радостно встретила Указ Президиума Верховного Совета СССР молодежь колхоза «Путь к социализму», Должковского района, Каменец-Подольской области. Многие юноши подали в правление колхоза заявления с просьбой считать их мобилизованными в школы фабрично-заводского обучения. (ТАСС).

Утвержден СНК СССР  
4 октября 1940 г.

## Приказ № 1 Главного управления трудовых резервов при СНК СССР

г. Москва, 4 октября 1940 года

**О подготовке к началу учебного года и о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения**

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Области, края, республики	Контингент учащихся			
	Ремесленные училища	Железнодорожные училища	ФЗО	ВСЕГО
Удмуртская АССР	3 000	—	1 600	4 600
Ивановская	2 800	—	7 000	9 800
Грузинская ССР	2 800	300	1 600	4 700
Калининская	2 800	550	1 500	4 850
Краснодарский край	2 600	500	2 000	5 100
Татарская АССР	1 800	—	3 000	4 800
Смоленская	1 700	300	6 000	8 000
Пензенская	1 600	250	2 600	4 450
Чкаловская	1 500	550	3 000	5 050
Архангельская	1 500	—	2 000	3 500
Курская	1 400	330	2 500	4 230
Башкирская АССР	1 200	350	1 200	2 750
Карело-Финская ССР	1 200	—	1 000	2 200
Иркутская	1 200	400	3 000	4 600
Рязанская	1 200	500	1 500	3 200
Тамбовская	1 200	630	1 000	2 830
Сумская	1 200	450	800	2 450
Чечено-Ингушская АССР	1 200	—	3 000	4 200
Омская	1 000	800	2 000	3 800
Приморский край	800	300	4 000	5 100
Казахская ССР	800	1 180	3 500	5 480
Хабаровский край	550	450	4 000	5 000
Кировская	800	300	4 000	5 100
Красноярский край	800	380	1 400	2 580
Читинская	800	400	1 000	2 200
Дагестанская АССР	800	—	500	1 300
Полтавская	800	300	1 500	2 600
Бурят-Монгольская АССР	600	280	600	1 480
Армянская ССР	600	—	400	1 000
Вологодская	600	200	1 400	2 200
Житомирская	400	—	1 600	2 000
Винницкая	400	430	400	1 230
Северо-Осетинская АССР	400	200	400	1 000
Коми АССР	400	—	400	800
Черниговская	400	—	600	1 000
Алтайский край	400	250	400	1 050
Кировоград	400	—	400	800
Мордовская АССР	400	300	—	700
АССР Немцев Поволжья	300	—	400	700
Узбекская ССР	—	600	4 000	4 600
Туркменская ССР	—	200	1 000	1 200
Орджоникидзевский край	400	250	800	1 450
Чувашская АССР	—	200	500	700
Каменец-Подольская	—	—	400	400
Львовская	—	300	—	300
Ровенская	—	150	—	150

19. Установить, что для Московской, Ленинградской, Сталинской, Ворошиловградской, Свердловской областей, Приморского и Хабаровского краев и Карело-Финской ССР помимо призыва (мобилизации) го-

родской и колхозной молодежи в пределах своей области, края, республики, — дополнительно выделяется для укомплектования ремесленных училищ, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского

обучения, согласно контингентов, указанных в пункте 18 настоящего приказа, следующее количество призываемых в училища и школы из других областей: в Московскую область — 25.000 человек, в том числе: из Рязанской области — 7.000 человек, из Курской области — 7.000 человек, из Орловской области — 6.000 чел., из Тамбовской области — 5.000 человек. В Ленинградскую область — 36.500 человек, в том числе: из Белорусской ССР — 13.500 человек, из Калининской области — 11.000 человек, из Смоленской области — 8.000 человек, из Вологодской области — 4.000 человек. В Сталинскую область — 20.000 человек, в том числе: из Татарской АССР — 5.000 человек, из Белорусской ССР — 4.000 человек, из Полтавской области — 3.000 человек, из Орловской области — 3.000 человек, из Курской области — 3.000 человек, из Сумской области — 2.000 человек. В Приморский край из Новосибирской области — 2.000 человек. В Ворошиловградскую область из Черниговской области — 1.700 человек. В Свердловскую область из Башкирской АССР — 1.300 человек. В Карело-Финскую ССР из Вологодской области — 1.000 человек. В Хабаровский край из Омской области — 800 человек.

20. Лица, принятые в ремесленные и железнодорожные училища и в школы ФЗО в порядке добровольного набора, будут считаться мобилизованными и на них будут распространяться все права и обязанности принятых в порядке мобилизации.

Начальник Главного управления трудовых резервов П. МОСКАТОВ.

### „Установить сигналы“

Под таким заголовком была опубликована заметка в нашей газете от 29 сентября 1940 года. Председатель рудкома Гурьевского рудоуправления нам сообщил: «Заводские гудки не совпадали с началом рабочего дня цехов рудоуправления. С 1 октября начало рабочего дня установлено в один час с заходом, и жалоб от рабочих теперь не поступает».

время очень метко бил по беспечности таких родителей. «Если мама занимается еще кое-как детьми, — говорил С. М. Киров, — то папа не знает даже порой, кто когда родился, кому сколько лет. У нас бывает так, что ребенок неделями не ходит в школу, а родители узнают об этом лишь через полтора месяца. Нужно взять ребят в руки... Нужно помнить, что вопрос о школе — это вопрос о нашем дальнейшем движении вперед... Нужно регулировать поведение учащихся и вне школы, потому что, если ребенок вне школы проводит время на трамвайной «кишке», то и в школе дисциплину установить трудно. Тут многое зависит от родителей».

Ответственность родителей за воспитание детей-школьников налагает на них определенные обязанности и требует при этом осуществления единства в воспитательном влиянии на ребенка со стороны школы и со стороны семьи.

Теперь встает вопрос, а как же практически, в жизни, должны проявляться эти общие положения?

В отношении к ребенку всегда должны быть доброжелательность, теплота, внимание, простота. Нет ничего ужаснее пренебрежительного или насмешливого отношения к ребенку, к его интересам, к его переживаниям, к мыслям. Это застав-

## Агитмассовой работой руководить повседневно

«Пришло время, — говорил тов. Молотов на XVIII партсъезде, — когда вперед выдвигаются задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся».

Это положение, высказанное товарищем Молотовым, требует от руководителей партийных организаций неустанной работы с массами, постоянной заботы о неуклонном повышении сознательности трудящихся.

Выполняя указания XVIII партсъезда, парторганизация отделения государственного банка (секретарь тов. Никонов) еженедельно проводит совещания агитаторов, дает им установку на проведение бесед с избирателями по разъяснению вопросов текущей политики. Агитаторы коллектива госбанка регулярно проводят занятия на избирательных участках. Правда, здесь за последнее время чувствуется большая усопленность.

Совершенно по-иному руководит агитмассовой работой секретарь парторганизации Ленкузторга тов. Слабоденюк.

Нельзя сказать, что он этим не занимается. Наоборот, в течение трех месяцев дважды ставил вопрос об агитмассовой работе на обсуждениях партсобрания. Оба раза выносили неплохое решение, но дело не двигалось. За все время проведено только две беседы на бывшем избирательном участке по ул. им. Крупской агитаторами тт. Шевченко и Роминим.

Такое положение с постановкой массово-разъяснительной работы происходит только в результате кампанийского руководства ею.

Тов. Слабоденюк, успокоившись вынесенными решениями, не проверив выполнение их коммунистами т. т. Бочкаревым, Авраменко и другими, погубил все дело.

Партийная организация обязана спросить с тов. Слабоденюка, как он осуществляет руководство выполнением задач, поставленных перед нами XVIII съездом партии Ленина — Сталина, заставить его повседневно руководить агитмассовой работой на десятидворках.

Пропагандист РК ВКП(б) М. Селезнев.

## ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬ СОБРАНИЕ ПАРТИННОЙ ГРУППЫ

Всем членам и кандидатам ВКП(б) понятно, что успешное разрешение вопросов, поставленных на повестку дня партийного собрания, зависит от степени их подготовки.

Но у нас еще есть такие парторги, как, например, тов. Сапрыгин (колхоз «Красный Октябрь»), который не придает значения подготовке к проведению собрания партийной группы.

26 сентября тов. Сапрыгин извещил коммунистов о явке на собрание. Даже в этом извещении он ни словом не обмолвился, какие же ставит вопросы для разрешения на общем собрании.

Правда, первый вопрос собрания разрешило неплохо. Коммунисты заслушали сообщение тов. Сапеца о ходе уборки урожая и приняли соответствующее решение.

Но вот, когда тов. Сапрыгин

предоставил слово молодому кандидату в члены партии тов. Чуркину, а затем тов. Фатикову с отчетами о проведении политмассовой работы ими с колхозниками, получилась неприятная картина.

Молодые коммунисты Чуркин и Фатиков, пользуясь бесконтрольностью и мягкотелостью Сапрыгина, в течение года ничего не делали.

Фатиков в своем выступлении заявил, что парторг тов. Сапрыгина никогда не спрашивал о выполнении поручения, а поэтому он ничего не делал.

Собрание приняло не то, что ожидал тов. Сапрыгин вместе с нарушителями партдисциплины Фатиковым и Чуркиным крепко предупредили.

Инструктор райкома ВКП(б) Шумайлов.

## ЗА ЕДИНЫЙ ФРОНТ СЕМЬИ И ШКОЛЫ

В декабре 1934 года в беседе с металлургами товарищ Сталин говорил: «Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облюбленное плодовое дерево». Эти требования товарища Сталина должны быть взяты в основу повседневной работы семьи и школы по воспитанию подрастающего поколения.

Что нужно для выполнения указания тов. Сталина о заботливом внимании при воспитании детей? Для выполнения сталинского наказа по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения необходимо установить правильные взаимоотношения взрослых с детьми, понимание ребенка, уважение к его личности, любовь к нему.

Любовь и ласка, как солнце, освещают жизнь ребенка, но не всякая любовь помогает правильному воспитанию детей. Родительская любовь к единственному ребенку иногда может стать безрассудной. Она заставляет выполнять малейшие желания и даже капризы ребенка, прощает ему неправильные поступки и т. п. Такая любовь только портит ребенка, вредит ему, воспитывает в нем эгоистические чувства, приучает смотреть на себя,

как на исключительное существо, которое может ни с кем и ни с чем не считаться.

Примером такого неправильного понимания любви к своему ребенку можно отнестись родителей «Г.» и «Г. В.», которые до того допустили своих детей, благодаря этой «любви», что они не стали признавать их за родителей.

Ученик третьего класса «Г. И.», пользуясь беспечностью своих родителей, начиная с грубостей и шалостей, перешел к воровству, а ученик второго класса «Г. В.» начал систематически обманывать свою мать.

Этот ученик утром берет сумку и говорит своей маме, что уходит в школу, и аккурратно со всеми учащимися возвращался домой, а фактически пропускал по несколько дней уроки, проводил время под мостом, в магазинах, столовой и т. д.

Примером абсолютного неуважения личности ребенка служит родительница «Ш.», которая на поставленный мной вопрос: «Почему ваш ребенок является в школу грязным?» — ответила: «Потому что вода в речке Нарышевке стала холодной». Сергей Миронович Киров в свое

это не обращает внимания; отец чего-нибудь не разрешает, но это же самое разрешает мать; чего не разрешают отец и мать, тайком от них разрешают «добрая» бабушка или очень любвеобильная тетя. Ребенок в таких случаях привыкает рассматривать требования и запрещения отца или матери как ничем необоснованный произвол с их стороны и старается всякими путями обходить их.

Еще хуже, если родители по этому вопросу вступают в присутствии ребенка в пререкания и взаимные упреки. В отношении с детьми нужно придерживаться прекрасного педагогического правила: воспитывать на положительном. Детям нужно говорить чаще о том хорошем, что они сделали, и не напоминать детям их ошибок, их дурных поступков. Это всегда вызывает у них неприятные переживания и чувства.

Не нужно только забывать, что родители должны быть требовательны и к себе самим. Личный пример родителей является огромным фактором воспитания. При соблюдении этих необходимых требований школа и семья единым фронтом смогут и должны закончить учебный год со 100 проц. успеваемостью. Нужно крепить единый фронт школы и семьи.

Зав. школой № 2 Мусохранов.

Нельзя ребенка делать свидетелем или участником той бытовой, мелкой и всегда совершенно ненужной, лжи, которая иногда является в жизни взрослых.

Ребенок должен всегда чувствовать требовательность к себе со стороны взрослых, причем требовательность эта должна быть разумной, рассчитанной на силы и возможности ребенка. От однажды установленных требований никогда не нужно отступать. Здесь самое опасное заключается в разноречивости требований и случайности запретов, которые нередко имеют место в семье.

Отец требует одного, мать на

### О ПРЕМИРОВАНИИ ТРАКТОРИСТОВ, МЕХАНИКОВ, СТАРШИХ АГРОНОМОВ И ДИРЕКТОРОВ МТС, УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЮЩИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 5 октября 1940 года

За успешное выполнение установленных заданий по вспашке зяби, при высоком качестве, за умелую организацию труда облизполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

**Премировать:**  
По Карасевской МТС, Черепановского района:

а) тов. Фомина Г.М.—директора МТС, перевыполнившего установленное задание по подъему зяби (при плане 3.600 га — выполнил 5.415 га),—месячным окладом;

б) тов. Васина Ф. И.—старшего механика, обеспечившего бесперебойную работу тракторов на вспашке зяби,—месячным окладом;

в) тов. Лещук М. В.—агронома, обеспечившего высокую агротехнику по подъему зяби,—месячным окладом;

г) тов. Мизеева М. Н.—тракториста, выполнившего задание по вспашке зяби на 117 проц., выработавшего на тракторе «Сталлоне» 1.856 гектаров за сезон,—500 рублями.

2. По Кузнецкой МТС, Кузнецкого района:

а) тов. Шалак И. Н.—директора МТС, выполнившего полностью

план вспашки зяби по МТС (при плане 3.500 га вспахано 5.200 га),—месячным окладом;

б) тов. Кальянова — старшего механика, обеспечившего бесперебойную работу тракторного парка на вспашке зяби,—месячным окладом;

в) тов. Осипова А. П.—старшего агронома, обеспечившего высокое качество подъема зяби,—месячным окладом;

3. По Ярковской МТС, Верх-Ирменского района:

Тов. Зубанова П.П.—тракториста, выполнившего задание по вспашке зяби на 120 проц., выработавшего на тракторе «СТЗ-НАТИ» 774 га за сезон, сэкономившего 700 килограммов горючего,—500 рублями.

4. По Степановской МТС, Татарского района:

Тов. Таранова Г.—тракториста, выполнившего задание по вспашке зяби на 150 проц., выработавшего за сезон на колесный трактор 464 гектара,—400 рублями;

5. По Литвиновской МТС, Яшневского района:

Тов. Дубровского А. Д.—тракториста, выполнившего задание по вспашке зяби на 120 проц.,—300 рублями.

6. Тов. Седакова—колхозница колхоза им. Тельмана, Ордынского района, вспахавшего на 1 октября 45 гектаров при ежедневной выработке на трех лошадах 1,3 гектара,—250 рублями;

7. Тов. Балюк А.—колхозница колхоза «Рекорд», Новосибирского района, вспахивающего ежедневно конным плугом 1,3 гектара,—250 рублями.

8. Обязать начальника обко тов. Сизова до 15 октября с. г. установить руководителей МТС, директоров, агрономов, механиков и трактористов, обеспечивающих выполнение установленных заданий по вспашке зяби на тракторах, и премировать их в соответствии с постановлениями облизполкома и бюро обкома ВКП(б) от 5 сентября 1940 г.

9. Предложить первичным партийным и комсомольским организациям, директорам МТС и совхозов развернуть широкое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий по вспашке зяби.

Председатель облизполкома Г. Годовицин.  
Секретарь обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

7 октября Гурьевская призывная комиссия закончила призыв в РККА граждан, родившихся в 1920 и 1921 годах. С первых и до последних дней задолго до начала работы призывной комиссии в комнатах призывного пункта полно народа.

Среди внимательно рассматривающих фотовыставку, плакаты и картины немало отцов, матерей и родственников призывников, приехавших в Гурьевск за 60—70 километров из Козинского прииска, Дмитриевского сельсовета и рудника Барит. Они также кровно заинтересованы—возьмут их сыновей в Красную Армию или нет — и с нетерпением ожидают результатов.

Каждый день перед столом призывной комиссии проходили стахановцы и ударники, активисты оборонной работы, имеющие на своей молодой груди по 2—3 и даже 4 значка. Вот стоит стахановец Козинского прииска тов. Ярков. На вопрос председателя призывной комиссии: «Как выполняете производственное задание?» — ответил: «Ниже 150 процентов не даю». Вслед за ним подходят стахановцы Урского прииска тт. Пашин, Южиков. Все они признаны годными и зачислены в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Перед призывной комиссией проходят стахановцы Салаирского Цинкрудника слесарь Суслев, токарь Бабарыкин, составитель поездов Решаков, листопрокатчик Гурьевского металлургического завода тов. Бозлов, колхозник колхоза имени Красной Армии тов. Кириллов и многие другие. Каждый из них получил путевку в Красную Армию.

Комсомолец-колхозник колхоза «Победа» тов. Морозов долго и упорно готовился в Красную Армию. Ему хотелось быть танкистом и он настойчиво изучал мотор. Работая по-стахановски на колхозных полях, он был одним из лучших активистов оборонной работы. На его груди красуются три оборонных значка. Учитывая его желание, призывная комиссия зачислила т. Морозова в мотомехчасть. Комсомолец рудника Барит тов. Харин имеет все 4 оборонных значка, токарь обогатительной фабрики тов. Корнавин также имеет значки ГТО, ГСО, ПВХО и ВС.

Призывная комиссия закончила свою работу. За эти дни сбылись

заветные мечты молодых патриотов. Одни из них зачислены в Военно-Морской Флот, другие в военно-воздушный, третьи—в артиллерию, в войска НВВД и т. д. О своих горячих чувствах к армии, родине призывники много писали в газете «Призывник», которая ежедневно выходила на призывном пункте. В ней напечатаны волнующие письма молодых граждан.

Вот пишет призывник Мотошков: «Сегодня в моей жизни самый радостный день. Я зачислен в Тихоокеанскую флотилию. Спасибо Советскому правительству, партии и великому Сталину за оказанное мне доверие. За дело социализма отдаю всю свою кровь, а если нужно—и жизнь». Вот второе письмо призывника Неверова. Он пишет:

«Я с юных лет мечтал стать бойцом Рабоче-Крестьянской Красной Армии и вот наконец я дождался этого дня. Моему счастью нет границ. Буду служить верой и правдой своей великой родине, народу».

В таком же духе пишут призывники Сивых, Юдин, Исаков, братья Моисеевы и много других. Все они горят желанием скорее попасть в назначенную часть и изучать военное дело, с оружием в руках охранять мирный труд страны социализма. Федосов.

В. [Амурской Краснознаменной Флотилии.



Отличник боевой и политической подготовки, младший командир, комсомолец А. М. Коровин. Фотокапше ТАСС.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

#### О дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны явиться в воинские части в чистой исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, один брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплое пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

По прибытии в воинскую часть, зачисленным на действительную военную службу выдается казенное военное обмундирование по установленным нормам, а собственные ве-

щи призывников принимаются воинскими частями на хранение в войсковых складах на все время нахождения его на действительной военной службе.

2. При увольнении в запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в войсковые склады, а им возвращается их собственная одежда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
4 октября 1940 г.

### Известковые печи накануне остановки

Гурьевское рудоуправление имеет в своем производстве две известковые обжиговые печи, из которых одна с июля уже не работает.

Склад завален готовой продукцией. Получается это потому, что Томская дорога не дает порожняк вагонов, а управление не может договориться.

Такое никому ненужное рассуждение продолжается более 3 месяцев. На самом деле от этих разговоров и пререканий для производства становится все труднее.

У нас в данное время некуда девать известь, затоварены ею. В силу такого состояния вынуждены скоро остановить и вторую печь.

Руководитель рудоуправления Мещеников должен серьезнее задуматься над тем, чтобы не останавливать работу известковых печей.

Водяников.

### Главнейшая задача колхозного активиста

В прошлом письме мы коротко написали о подборе кадров внутри колхоза. Но правильный подбор кадров самым тесным, можно сказать, кровным образом связан с таким насущным делом, как проверка исполнения.

В Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку приезжают представители многих передовых колхозов. С кем бы вы ни поговорили—будь это колхозники с Поволжья, или из Сибири, или с Украины,—все они говорят о великом значении проверки исполнения.

Руководители передовых колхозов говорят, что без постоянной живой проверки исполнения им не удалось бы сделать свои колхозы прекрасными хозяйствами. А эту проверку немисливо осуществлять без актива.

На XI съезде партии товарищ Ленин сказал: «Мы пришли к тому, что гвоздь положения—в людях, в подборе

людей... Подбирайте нужных людей и проверяйте практическое исполнение—и это народ оценит».

На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов».

XVIII съезд ВКП(б) постановил: «Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения».

Но как часто многие руководители колхозов и деревенские коммунисты забывают об этих указаниях Ленина и Сталина, об этих решениях партии!

Постоянная проверка исполнения

имеет в колхозах жизненно-насущное значение.

Возьмем агроминимум. Как известно, передовая, ефремовская агротехника в отсталых колхозах не применяется. Но если бы эти колхозы честно, т. е. по-настоящему, осуществляли только простейший агроминимум, то и тогда они быстро вышли бы на широкий, светлый путь. В правлениях отсталых колхозов много говорят и пишут об этом агроминимуме, даже как будто трудятся, хлопчут, осуществляют агроминимум. А пользы—почти никакой.

Почему так получается? Да потому, что в этом колхозе не подобраны низовые кадры и здесь никому проверить исполнение агроминимума. А ведь один только председатель колхоза или секретарь партийной организации, будь она семи пядей во лбу, уследить за всем не могут.

И получается, к примеру, вот что. Скажем, колхозные посевы сильно страдают от головни. Часть зараженного зерна прошла через сортировку. Стало быть, внутри машины и на машине осело много

спор головни. Вот откуда-то привезли здоровое зерно. Колхоз обсеменит этим зерном свои поля. Но семена тоже надо очистить, то есть пропустить через сортировку. А так как отсталые колхозники не верят в агроминимум (ведь от него в плохо работающем колхозе почти никакой пользы) и так как дезинфицировать сортировку они считают ненужной и досадной «вольняшкой», то они засыпают здоровые семена в машину, зараженную спорными, и начинают крутить, вертеть,—с них даже пот льет. Как будто люди очищают семена, трудятся, а на самом деле заражают зерно.

Разве могло бы это случиться, если бы бригадиром был честный, преданный колхозник, ревниво наблюдающий за правильным выполнением агроминимума?

Та же история и с навозом: люди трудятся, накладывают навоз на подводы, едут на поля, но разбрасывают иной раз ценнейшее удобрение так, что дожди размывают его, ветры суют, и навоз терает, по крайней мере, две трети своих качеств.

Велика ли польза от такого агроминимума?!

Совершенно иные дела в передовых, да не только в передовых, а и в просто хороших колхозах. Там колхозный устав и все решения партии выполняются свято, так как проверку исполнения ведут десятки лучших людей колхоза, а не один председатель колхоза или секретарь партийной организации.

Поговорить с приезжающими в Москву руководителями передовых колхозов и услышишь от них следующее: «Первая и главнейшая задача каждого колхозного активиста состоит в проверке исполнения решений партии и правительства и решений своего колхоза».

В этой жывой, повседневной проверке, в этой творческой работе над действительным и точным осуществлением политики партии в деревне колхозный активист приобретает широкий кругозор, мастерство организатора, воспитателя и вожака людей.

А. СНЕГОВ.

### ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В конце пятой недели битвы за Лондон, пишет американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», в германской тактике не заметно больших изменений.

По словам газеты «Нью-Йорк таймс», жителей Лондона больше всего волнует вопрос: что делает правительство, чтобы облегчить тяжелое положение лондонцев. Днем и ночью германская авиация бомбардирует кварталы вблизи военных объектов. Население жалуется на недостаток подземных убежищ и антисанитарные условия в существующих убежищах. Людей, оставшихся без крова, негде разместить.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, шведская печать приводит сведения о подготовке к постройке немцами понтонного моста через Ла-Манш. На многочисленных верфях Европы строятся большие парома. Немцы соединяют при помощи железных балок 6 паромов вместе и покрывают их общей палубой из броневых плит. Около трех тысяч таких паромов собрано сейчас в портах на побережье Ла-Манша.

4 октября в Бреннере (Италия) Гитлер встретился с Муссолини и имел с ним продолжительную беседу.

Как сообщает агентство Рейтер, последние политические и дипломатические события усилили интерес к военным действиям в Африке, так как возможно, что этот фронт скоро станет решающим в нынешней войне.

Между Англией и США достигнуто соглашение о совместных действиях на Тихом океане. Это соглашение, как полагает английская газета «Дейли мейл», основано на следующем принципе: американский флот защищает Тихий океан, а английский — Атлантический океан. Англия, если того потребуют обстоятельства, предоставляет американскому флоту право всесторонне использовать сингапурскую базу (Британская Малайя). Возможное открытие дороги Бирма-Китай, должно повлечь за собой переброску крупных войсковых частей Австралии в Бирму и Британскую Малайю. США в случае необходимости введут полное эмбарго (запрет) на вывоз всех военных материалов в Японию.

Из Чунцина передают, что продвижение японских войск во Французском Индо-Китае не дает еще возможности определить дальнейшее направление их марша. Обозреватели считают, что наиболее возможным будет направление на Барму (английская колония, граничащая с северо-западной частью Индо-Китая и Южным Китаем). Это связано прежде всего с намерением японцев перерезать дорогу Бирма-Китай.

Китайские власти готовятся к открытию дороги Бирма-Китай. Надянь китайский посол в Лондоне беседовал с английским премьером Черчиллем по поводу открытия этой дороги. Решение английского правительства ожидается в ближайшие дни.

Сейчас все руководители и колхозники поняли, что хорошо поставленное животноводство дает прибыли не меньше зерновых культур. Дело укомплектования ферм становится на более правильный путь.

Но вместе с этим необходимо учесть ошибки прошлых лет, допущенные колхозами «Дружба», «Сосновка», «Искра» и др., которые не обеспечили фермы хорошим запасом в достаточном количестве кормов, довели скот до серьезного истощения и даже в отдельных случаях до падежа.

Однако прошлые ошибки имеют место в колхозах «Дружба» и «Сосновка» и в этом году. Для обеспечения скота колхоз «Дружба» должен был накопить сена 7962 центнера, а заготовил только 5040.

«Сосновка» — 12507, а фактически заготовлено только 8330 центнеров сена.

Причем, имея явно недостаточный запас сена, т.т. Рыбни и Николаев не организовали охрану его, травят скирды скотом, принадлежащим колхозникам.

В колхозе «1 Мая» на глазах у объездного сожгли три стога сена и к ротозею не принято никаких мер.

Многие председатели правлений колхозов, не передав в распоряжение заведующих ферм кормовые запасы, не создав 20 процентов страхового фонда, ведут противоклхозные разговоры о выдаче сена на трудодни колхозникам.

Тов. Воронков, предколхоза «Ударник», наобещал колхозникам по 8—9 килограммов сена на трудодень. Это вредное стремление демобилизует внимание колхозников к развитию общественного животноводства. Выдавать сено на трудодни можно только тогда, когда будет выполнено задание по сенопоставкам государству, создан страховой фонд и обеспечено общественное животноводство.

Необходимо в кратчайший срок навести образцовый порядок в общественном животноводстве, создать сытую и теплую зимовку скоту, поднять темп его роста, повысить продуктивность общественного животноводства.

Старший зоотехник райзо Дедешин.

## ЗА СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ

Сейчас все руководители и колхозники поняли, что хорошо поставленное животноводство дает прибыли не меньше зерновых культур. Дело укомплектования ферм становится на более правильный путь.

Но вместе с этим необходимо учесть ошибки прошлых лет, допущенные колхозами «Дружба», «Сосновка», «Искра» и др., которые не обеспечили фермы хорошим запасом в достаточном количестве кормов, довели скот до серьезного истощения и даже в отдельных случаях до падежа.

Однако прошлые ошибки имеют место в колхозах «Дружба» и «Сосновка» и в этом году. Для обеспечения скота колхоз «Дружба» должен был накопить сена 7962 центнера, а заготовил только 5040.

«Сосновка» — 12507, а фактически заготовлено только 8330 центнеров сена.

Причем, имея явно недостаточный запас сена, т.т. Рыбни и Николаев не организовали охрану его, травят скирды скотом, принадлежащим колхозникам.

В колхозе «1 Мая» на глазах у объездного сожгли три стога сена и к ротозею не принято никаких мер.

Многие председатели правлений колхозов, не передав в распоряжение заведующих ферм кормовые запасы, не создав 20 процентов страхового фонда, ведут противоклхозные разговоры о выдаче сена на трудодни колхозникам.

Тов. Воронков, предколхоза «Ударник», наобещал колхозникам по 8—9 килограммов сена на трудодень. Это вредное стремление демобилизует внимание колхозников к развитию общественного животноводства. Выдавать сено на трудодни можно только тогда, когда будет выполнено задание по сенопоставкам государству, создан страховой фонд и обеспечено общественное животноводство.

Необходимо в кратчайший срок навести образцовый порядок в общественном животноводстве, создать сытую и теплую зимовку скоту, поднять темп его роста, повысить продуктивность общественного животноводства.

Старший зоотехник райзо Дедешин.

### Сводка

о ходе хлебоуборки, подъема зяби и уборки картофеля по колхозам Гурьевского района

на 5 октября 1940 г.

Наименование колхозов	Засиловано в процентах.		Обмолочено в процентах.		Поднято зяби в процентах.		Выкопано картофеля в проц.
	в процентах.	в процентах.	в процентах.	в процентах.	в процентах.	в процентах.	
Сов. пограничник	100	100	88	100			
Им. Буденного	100	100	79	69			
Новая жизнь	100	100	79	82			
Им. Кирова	100	100	47	100			
Заря	100	75	58	100			
Искра	100	100	58	100			
Им. Стаханова	100	99	96	100			
Им. Карла Маркса	100	100	59	100			
Победа	100	100	64	100			
Им. Крупской	100	100	65	88			
Сов. Сибирь	100	69	109	81			
Красный промыслов.	100	79	90	100			
Им. 1 Мая	100	82	52	73			
Тайга	90	90	45	100			
Знамя Ильича	100	81	51	100			
Ударник	100	100	60	100			
Путь к социализму	100	84	61	100			
Красный партизан	100	80	41	100			
Красн. боец	100	82	40	31			
Курган	100	48	43	100			
Путь Ленина	100	69	78	100			
Им. Сталина	85	53	36	40			
Пчеловод	100	94	42	100			
Им. 18 партсъезда	100	97	100	84			
Боец	100	94	76	100			
Им. Ленина	97	80	74	90			
Дружба	100	74	47	—			
Красн. пахарь	100	7	3	68			
Им. Ворошилова	100	100	3	100			
Большевик	100	100	50	63			
Наш путь	100	80	28	—			
Красный Октябрь	100	80	6	80			
Авангард	100	82	31	75			
Им. Красной Армии	98	100	48	100			
14 год. Октября	100	100	60	40			
Общий труд	71	96	46	75			
Свобода	100	56	45	34			
Сосновка	92	71	18	100			
Им. 8 Марта	100	70	83	100			
Им. 2 пятилетки	84	64	36	81			
Им. Чкалова	90	97	58	100			
Село	82	49	41	27			
Коминтерн	100	100	40	46			
Рассвет	100	52	12	87			
Металлург	94	24	2	70			

Итого по району 98 85 55 77

### План зяблевой вспашки выполнен

Ширится предоктябрьское социалистическое соревнование на колхозных полях нашего района. Ордероносный колхоз имени XVIII партсъезда план зяблевой пахоты в 800 га закончил 5 октября. Особо хорошо работали плугари Буймов Григорий, Синкин Михаил. Они ежедневно выполняли норму на пахоте от 120 до 130 проц.

Тракторная бригада тов. Нарышева свое задание выполнила свыше 130 проц. Колхоз в настоящее время деятельно проводит подготовку скота к зимнему стойловому периоду и окончанию всех полевых работ.

Е. Орлов.

«Навести образцовый порядок»

Под таким заголовком была опубликована в № 94 нашей газеты от 29 сентября заметка, в которой сообщалось о плохой подготовке цехов Гурзавода к зиме.

Заместитель директора тов. Гандцев по существу содержания заметки сообщил нам: «Факты подтвердились, меры к устранению указанного приняты».

И. о. ответред. БАБАНАКОВ.

10 октября

Клуб металлургов

звуковой художественный фильм

«ОСВОБОЖДЕНИЕ»

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 6—8—10 час. вечера. Детские — с 4 часов.

Анонс: «Друзья встречаются вновь».

### Тираж 14 лотереи Осоавиахима

26—28 октября 1940 года в городе Алма-Ата состоится тираж выигрышей по билетам XIV лотереи Осоавиахима.

Будет разыграно 410.500 выигрышей на сумму 25.001.225 рублей. В числе крупных выигрышей — 4 легковых автомобиля «ЗИС-101», 18 легковых автомобилей

«М-1», 75 мотоциклов, 49 пилано, 59 путешествий по СССР, 132 ружья двухствольных, 165 фотоаппаратов «ФЭД», 372 велосипеда, 342 патефона с пластинками, 56 радиоприемников, 125 карманных часов, 90 швейных ручных машин и др.

### Октябрьский план перевыполним

Годовое производственное задание по добыче огнеупорной глины Аричевский рудник выполнил только на 77,7 процента.

Обсудив обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Труд», коллектив нашего рудника решил выполнением государственного задания ликвидировать позорное отставание.

Сейчас мы имеем большое поле очистных работ, обеспеченных нарезками. Глина на этом участке хорошего качества.

Нашим деловым ответом на призыв рабочих завода «Труд» будет

всемерное повышение производительности труда, выполнение октябрьского производственного задания на 130 процентов.

Одновременно мы требуем от управляющего Гурьевского управления тов. Меценникова обеспечить нас необходимыми инструментами и бытовыми условиями.

Мы, в свою очередь, приложим все усилия, чтобы годовое задание по добыче огнеупорной глины выполнить не позднее 5 декабря.

По поручению общего собрания Толстов.

### За правильное воспитание детей

На днях в школе № 12 руководитель седьмого класса «А» Околович А. П. проводил собрание родителей и учащихся.

Более 20 человек родителей учащихся с большим вниманием выслушали доклад тов. Околовича о задачах совместной борьбы семьи и школы за коммунистическое воспитание подрастающего поколения.

«Воспитать в ребенке любовь к родине, — говорит тов. Околович, — сделать его дисциплинированным, преданным делу партии Ленина — Сталина, одна школа не в состоянии».

В этом нужна постоянная помощь, советы родителей их ребенку, занимающемуся в школе.

Личные примеры родителей создают крепкое впечатление на ребенка и в зависимости от их поведения складывается образ жизни юношей и девушек.

После содержательного доклада тов. Околовича выступила Т. П. Митюкова, которая призвала всех родителей к правильному воспитанию детей, к совместному, усиленному вниманию этой работе семьи и школы.

Костырева.

### Где же выполнение обязательств?

В конце июля этого года на конференции членов-пайщиков потребкооперации при Гавриловском сельпо было вынесено постановление: «Открыть ларек при колхозе «Свобода», находящемся на большом расстоянии от Гавриловска».

Председатель правления сельпо тов. Смирнов тогда охотно обещал построить ларек, но до сих пор времени ничего не сделал.

Где же выполнение взятых тов. Смирновым обязательств?

Марков.



Воспитанники Белоярского детского дома (Тегульетский район) Вася Фисюк и Петя Евсюков вырастили лошадь «Ленка», зачисленную в фонд РККА. НА СНИМКЕ: В Фисюк (справа) и П. Евсюков со своей любимцей «Ленкой».

### Включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование

Работники потребательской кооперации нашего района, борясь за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), добились неплохих успехов в деле развития товарооборота.

Промфинплан III квартала выполнен на 157 процентов.

Хорошо организовало работу по обеспечению нужд трудящихся сельской местности Чкаловское отделение сельпо. План товарооборота выполнен на 119 процентов, децентрализованных заготовок — на 117. Это отделение сельпо имеет 10 тысяч рублей накоплений.

Неплохо работало Горькинское отделение сельпо, перевыполнив план по всем видам товарооборота.

Но в нашей системе есть и такие люди, которые своей нераз-

ротливостью тянут назад всю систему потребкооперации.

Председатель правления Сосновского сельпо тов. Усков не мобилизовал внимание коллектива работников прилавка на лучшую поставку обслуживания населения.

Отделение сельпо задание по товарообороту выполнило только на 90 процентов, имеет большой перерасход по издержкам обращения. Точно также обстоит дело в Ур-Бедаревском и М-Салаирском отделениях сельпо.

Передовики потребкооперации включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и требуют от отстающих коренного улучшения работы.

Председатель райпотребсоюза Полуэктов.